

РЕЦЕНЗИЯ

НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ

Ягафаровой Альбины Маратовны

На тему: *Стоматологический статус и особенности гигиены полости рта у курильщиков.*

На сегодняшний день острой медико-социальной проблемой является курение среди подростков и молодых людей. По данным ВОЗ, в Российской Федерации курят более 3 миллионов подростков: 2,5 миллиона юношей и 0,5 миллиона девушек. Считается, что курение в молодежной среде - одна из крупнейших угроз общественному здоровью. Несмотря на предпринимаемые меры по борьбе с употреблением табака, в том числе и на уровне государственной политики, в нашей стране количество курильщиков молодого возраста неуклонно возрастает.

В связи с этим изучение основных патогенетических механизмов воздействия табачного дыма на организм человека, на ткани полости рта, как в первую очередь принимающие на себя удар пагубного действия табака, не теряет своей актуальности. Этим вопросам посвящена работа студентки Ягафаровой А.М. «Стоматологический статус и особенности гигиены полости рта у курильщиков». Четкая формулировка актуальности проблемы исследования, цели и задач изложены в вводной части работы, там же указана ее практическая значимость.

В соответствии с предъявляемыми требованиями, проведено оформление работы. Обзор литературы, посвященной подобным исследованиям, построен на анализе большого числа источников, данных официальной статистики; приводятся нормативные и законодательные акты РФ (в частности, регламентирующие документы по вопросам организации оказания онкологической помощи больным ЗНО ротовой полости в Санкт-Петербурге).

Во второй главе описана методика исследования, основой которой являлся социологический опрос. Анкетирование представляло собой психологический вербально-коммуникативный метод опроса респондентов с использованием специально составленной автором анкеты.

В третьей главе «Результаты исследования» дано подробное описание клинической картины патологических состояний твердых и мягких тканей полости рта, которые наблюдаются у курильщиков молодого возраста. Проведен анализ полученных анкетных данных для оценки эффективности стоматологического просвещения по вопросам ухода за полостью рта и профилактики стоматологических заболеваний.

В целях формирования комплекса лечебно-профилактических мероприятий все респонденты-курильщики были разделены на подгруппы, причем в зависимости от стоматологического статуса, для каждой из четырёх сформированных групп автор определила особенности гигиены полости рта. Представлен обзор средств и предметов оральной гигиены различных производителей.

В ходе изложения материала автор составила большое количество информативных таблиц и наглядных графиков. К недочетам оформления работы можно отнести нарушение единого стиля в некоторых местах текста, что никак не повлияло на теоретическую и практическую значимость исследования. В результате анализа полученных данных сформулировано заключение, а также ряд выводов, вытекающих из поставленных задач.

Работа написана грамотно, доступным и четким языком. Представленный материал хорошо структурирован и сохраняет последовательность изложения.

Считаю, что выпускная квалификационная работа Ягафаровой Альбины Маратовны является законченным исследованием и заслуживает положительной оценки.

« 22 » мая 2018г. _____



Сурдина Элина Давидовна, к.м.н.,
доцент кафедры стоматологии общей

практики ФГБОУ ВО «Северо-Западный
государственный медицинский
университет им. Мечникова»
Минздрава России

